

再禁工作場所社交聚會 「與病毒共存」策略受挫

星洲確診一年新高 叫停經濟重啟

新加坡早前宣布在抗擊新冠疫情上，實行「與病毒共存」的策略，冀盡快全面恢復經濟活動。然而當地疫情近期持續惡化，前日新增837宗確診個案，錄得逾一年來新高，迫使政府暫停重開經濟的計劃，並收緊部分社交距離措施，以遏制社區傳播。同時，新加坡當局本周開始為長者和免疫系統有缺陷人士，接種第三劑新冠疫苗作為加強針，並呼籲長者減少社區活動，降低染疫風險。

前日新增個案按周增加超過一倍，當中755宗屬社區感染個案，另有77宗來自外勞宿舍，其餘5宗為境外輸入個案。在社區感染個案中，包括多宗來自護老院、唐人街和巴士換乘站的感染群組，另外新增裕廊東的療養院眾聖之家群組，錄得10宗確診個案。

重症增加 ICU病床增至千張

衛生部指出在過去28天內，無症狀和輕症個案佔所有病例98.1%，現時有809名新冠患者在醫院接受治療，其中75人需使用呼吸機，9人在深切治療部（ICU）留醫，大部分重症患者為66歲以上長者。新加坡目前已有81%人口完成接種疫苗，因此重症患者比例相對較低，過去28天內共有4名患者痊癒，他們全部都未打針。

領導新加坡抗疫跨部門工作小組的財長黃循財表示，未來2至4周的ICU患者人數，將是決定能否重啟經濟的重要指標。現時全國共有300張ICU病床，為應對重症患者增加，當局會將ICU病床數量增至1,000張，並開設兩間新的社區護理設施，合共可容納1,000張病床。黃循財表示，若患者人數維持可控範圍，政府會恢復重開經濟的計劃。

由於出現員工食堂群組感染，衛生部宣布禁止工作場所的所有社交聚會。從昨日起，所有12歲至50歲的已打針



●星洲疫情持續惡化，收緊社交距離措施。路透社

患者，若屬無症狀或輕症，可獲准在家休養，但不可與80歲以上長者或孕婦等高危人士同住，並需接受遠程醫療評估，也可能需佩戴電子監督儀器。

60歲以上開打加強針

政府昨日開始為60歲或以上人士接種加強針，衛生部長王乙康表示，當局還安排醫療團隊上門為行動不便人士打針，並到院舍為長者接種加強劑。政府還考慮為其餘成年人打加強針，並預計明年年初為12歲以下兒童打針。

科興額外供10萬劑疫苗

中國科興生物昨日宣布，將向新加坡額外供應10.1萬劑新冠疫苗，明日起會有4間診所開放接種預約，稍後再有13間診所加入。新加坡衛生部早前表示，若在政府計劃中接種輝瑞/BioNTech或Moderna（莫德納）的信使核糖核酸（mRNA）技術疫苗後，出現過敏反應，這些民眾在打第二針時，可選擇接種科興疫苗。

●綜合報道



●新加坡一名長者接種加強劑。網上圖片

智利打科興見效 重開邊境迎旅客

南美洲國家智利在爆發疫情一年多以來，先後兩度封鎖邊境。隨著當地疫苗接種率持續增加，生活逐漸恢復正常。當局昨日宣布重新開放邊境，希望吸引更多旅客到來，在南半球夏季來臨時，帶動佔國家收入40%的旅遊業復甦。

智利於去年3月首次封關，今年4月爆發更猛烈的第二波疫情後，當局再

次封鎖邊境。智利的疫苗接種計劃主要採用中國科興疫苗，此外亦使用阿斯利康、輝瑞/BioNTech、以及中國康希諾疫苗，至今已有73%人口接種至少一劑疫苗，接種率在全球國家中屬前列，更有240萬人接種了第三劑疫苗作為加強劑。

隨著接種進度迅速，當地疫情逐漸緩和，目前每日新增約200至500

宗確診病例，前日的感染率只有1%，令政府決定重開邊境。公共衛生部門表示，入境旅客須出示接種疫苗證明，以及72小時內的核檢測陰性證明，並需購買旅遊醫療保險。不論當地居民或是旅客，抵埠後須在家中或酒店隔離檢疫5天，其間要完成另一次核酸檢測，以及每天提交醫療報告。未接種人士包括兒童，若以人道理由申請入境，當局會酌情處理。

●路透社

法國醫護接種令生效 違者停職停薪

法國政府早前宣布的強制接種疫苗規定於昨日生效，醫護人員、救護車司機、護老院員工、私人醫生、消防員，以及在家照顧老人或體弱者的人士，必須接種至少一劑新冠疫苗，否則將停薪停職，估計約270萬人受影響。

法國總統馬克龍於兩個月前宣布，法國所有醫務人員須於昨日之前接種疫

苗，然而至今仍有數萬名醫護未打針，佔整體醫護人數約一成。新例昨日實施後，未完成疫苗接種的醫護仍可繼續工作，但須遵守有關規定，包括已打第一針，並需出示72小時內病毒檢測呈陰性證明，又或提供11天至6個月內的感染新冠復發證明，或是提供不適宜接種疫苗的證明。從下月15日起，只有完

成接種的醫護才可繼續工作。法國最大工會之一的「法國總工會」警告，若政府將眾多醫護停職，並禁止私人醫生執業，將造成「醫療大災難」。工會前日發起在法國衛生部大樓外舉行示威，抗議強制接種令，有數百人參與。據法國媒體報道，由於已打針的麻醉師短缺，南部城市蒙特利馬一家醫院已取消原定下周進行的數十宗手術。

●綜合報道

水門案記者爆料 美最高將領憂特朗普亂來 兩度密電中方保證不開戰

曾參與揭發「水門事件」的美國知名調查記者伍德沃德在新書《危險》（Peril，暫譯）中披露，美軍最高將領、參謀長聯席會議主席米利在前總統特朗普卸任前，擔心特朗普或隨時發動戰爭，因此他曾兩度致電中國解放軍高層，承諾美國不會向中國開戰。

《華盛頓郵報》引述新書內容稱，米利於去年10月30日，即美國總統大選前4天，首次致電中央軍委聯合參謀部參謀長李作成，向中方保證美國政府十分穩定，不會向中國發動戰爭，一旦開戰，他將提前通知中方。第二次致電為今年1月8日，即美國國會暴動兩日後，米利再次保證「我們（美國）保持100%穩定，現狀一切安好。」

書中還指出於1月8日，米利與眾議院議長佩洛西通電話，他認同佩洛西所言，特朗普當時可能已有精神問題，「經常表現狂躁及向官員咆哮」，擔心特朗普會採取極端行為。米利向佩洛西保證，總統發動核武攻擊程序設有「重重保障」，不會讓特朗普動武。米利當天亦召開軍方秘密會議，要求軍方高層不要執行任何人的命令，除非他親身參與相關軍事行動。

反華議員促拜登炒人

特朗普反駁新書內容，堅稱自己從沒有想過要攻擊中國，指出若書中有關米



●米利擔心特朗普會採取極端行為。網上圖片

利的言行屬實，米利便是犯下叛國罪。持反華立場的共和黨參議員盧比奧則施壓總統拜登，指米利洩露美國軍事行動機密，要求將米利革職。

●綜合報道

約翰遜撤換3高官 藍韜文降職司法大臣

英國首相約翰遜昨日宣布改組內閣，教育大臣韋廉信、司法大臣白樂彬及房屋大臣鄭偉祺被撤職，至於因阿富汗撤軍處理失當遭受批評的外相藍韜文，則調任副首相兼司法大臣。輿論認為藍韜文實際是被降職。

《泰晤士報》報道，約翰遜更換多名政府高層，冀建立「強大、團結、推動英國從疫情中復甦的團隊」，政府宣布由國際貿易大臣卓慧思接任外相，現任內閣事務大臣高文浩則出任房屋大臣，疫苗事務大臣扎拉維接任教育大臣，財相辛偉誠和內政大臣彭黛玲獲留任，保守黨共同主席繆敏婷則被免職。

分析指出，外相一職相當於內閣二號人物，因此藍韜文今次雖然獲得副首相頭銜，但調任司法大臣等同降職，導火線相信是處理阿富汗撤軍行動失當。據英國政府統計，截至阿富汗撤軍行動結束，約

1,100名為英國工作的阿富汗人及其家屬都未能撤出，藍韜文在撤離行動期間曾休假期多天，前往希臘度假，外交部亦被揭發未有閱讀政界人士要求協助阿富汗人的數百封電，令藍韜文成為眾矢之的，備受朝野抨擊。

●綜合報道



●藍韜文因阿富汗撤軍處理失當遭受批評。法新社

韓朝試射彈道導彈 僅相隔數小時

朝鮮與韓國昨日在相隔數小時內，接連試射導彈。韓國聯合參謀本部表示，朝鮮昨日在平安南道陽德郡，向半島東部海域發射兩枚彈道導彈，韓國和美國情報部門正進行分析；韓國同日亦宣布成功試射自主研製的潛射彈道導彈。

今次是朝鮮今年以來第5次試射導彈，距離朝鮮宣稱成功試射遠端巡航導彈僅兩天。韓國聯合參謀本部表示，朝鮮昨日下午發射兩枚近程彈道導彈，射程約800公里，高度超過60公里，韓美情報部門正精密分析其具體規格和參數，韓軍保持高度戒備，並與美方密切合作，已作好全面應對準備。

朝鮮繼本月11日和12日試射遠端巡航導彈後，昨日再次試射近程彈道導彈，引發外界揣測朝鮮可能進行新型導彈試驗。青瓦台發言人朴晔美表示，總

統文在寅已聽取青瓦台國家安保室室長徐薰的匯報，青瓦台將召開國家安全保障會議常務會會議，討論最新局勢。

日譴責平壤 中方冀各方對話

日本防衛省昨日宣布，朝鮮發射了可能是彈道導彈的飛行物，落入日本專屬經濟區內的日本海。首相菅義偉表示，此舉威脅日本及地區的和平與安全，也違反聯合國安理會決議，日方表示嚴重抗議和強烈譴責，日本政府將加強警戒和監視。

中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上表示，中方一貫堅持維護朝鮮半島和平穩定，希望有關方面堅持政治解決方向，保持克制，開展對話接觸。

全球第7國 韓成功試射潛射導彈

韓國國防科學研究所同日宣布成功試

射自主研製的潛射彈道導彈，令韓國成為全球第7個成功利用潛艇試射潛射導彈的國家，總統文在寅等政府和軍方人士觀摩發射。青瓦台表示，攜帶潛射彈道導彈的韓國首艘國產3,000噸級潛艇「島山安昌浩號」在水下進行試射，導彈在發射後按預定軌跡飛行，最終準確命中目標。

韓軍以射程500公里的「玄武-2B」彈道導彈為基礎研發潛射彈道導彈，其間曾進行多次陸地及水槽發射試驗，昨天成功利用潛艇完成水下發射，還成功進行助推火箭和主發動機的點火測試，導彈向飛行約400公里距離。韓方發聲明稱，該武器有望協助韓國遏制潛在外部威脅，增強防衛並促進半島和平。

●綜合報道

法十年內倍增執勤警員 簡化刑訴程序

法國總統馬克龍前日宣布法國警務改革的相關措施，其中包括增加警察人數、加強執法監督、提高警察待遇，以及簡化調查程序等。

提高警察待遇

馬克龍當天到訪法國北部城市魯貝，他在當地舉行的安全事務圓桌會議閉幕式上，宣布法國警務改革的「完整戰略」，以改善法國治安，保障民眾利益。他表示，執勤的警察和憲兵人數將在未來10年內增加一倍，並會提高警務人員出勤率。他透露，當局將組建國家警察行動預備隊，配備3萬名預備役人員，並於明年向內政部增加15億歐元（約137億港元）預算，用於提高警察待遇等。

在談到簡化調查程序時，馬克龍指出，形式主義和繁瑣程序是警方和司法機構的「共同敵人」，他表示應大幅簡化調查程



●馬克龍宣布法國警務改革計劃。法新社

架，馬克龍要求司法部長在3個月內向他提交具體應對措施。在加強執法監督方面，馬克龍表示考慮設立一個議會機構，監督和評估警察的執法行為，若警方存在失誤，就要進行處理；有關警方不當行為為指控的內部調查報告也將被公開。他同時宣布在大巴黎地區設立一個警察培訓中心。

●法新社